
Protokół Nr XXXI/2026
z posiedzenia Rady Osiedla Redykajny

w dniu 20.04.2026 r.

Posiedzenie otworzyła witając zebranych Przewodnicząca Rady Osiedla Pani

Mariola Saks.

Na zebraniu obecnych było 10 członków Rady. Lista obecności

w załączeniu.

Ad.1

Przewodnicząca Rady Osiedla Pani Mariola Saks przedstawiła porządek obrad:

1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia RO.
3. Organizacja osiedlowych imprez plenerowych.
4. OBO na 2027 rok.

5. Sprawy biezace dotyczace osiedla.

6. Sprawy wniesione.

Do porzadku obrad nie wniesiono poprawek, aw sprawach wniesionych
Pan Piotr Rydel zgłosił do omówienia kwestie porządkowe na ul. Kocanki
i komunikację po poboczach wzdłuż Hozjusza, Pani Janina Cieżyńska zgłosiła kwestię
porządków związanych z pojemnikami na odzież. Wiceprzewodniczący Pan Przemysław
Bałdyga zgłosił zdanie relacji ze spotkania Przewodniczących Rad Osiedli z Prezydentem
Miasta Robertem Szewczykiem, Pan Rober Zabuski zgłosił sprawę wyjazdu z ulicy
Wczasowej w ulicę Bałtycką.

Po zgłoszeniu spraw Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad przyjęciem
porządku obrad. Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.



Ad. 2

Członkowie Rady zapoznali się z protokołem z poprzedniego. zebrania, następnie

odbyło się głosowanie. Protokół został przyjętyw głosowaniu jednogłośnie.

Ad.3

W dalszej części zebrania omawiano organizację cyklicznych imprez osiedlowych.
Rozmawiano o wiosennym rajdzie kijkowo-rowerowym i o Festynie Rodzinnym z okazji
Dnia Dziecka organizowanym wspólnie z Parafią pw. Św. Arnolda na Osiedlu Redykajny.

Ustalono, że. Wiceprzewodniczący Rady Pan Przemysław Bałdyga spotka sie

z Proboszczem Parafii i zrobi rozeznanie, w kwestii organizacji tego wydarzenia.

Organizacja wiosennego Rajdu Kijkowo - rowerowego zostanie omówiona na zebraniu

w maju br.

W trakcie dyskusji o organizacji imprez osiedlowych padło pytanie o ubezpieczenie

imprez. Przewodnicząca Rady Pani Mariola Saks wystąpi do Biura Rady Miasta

z zapytaniem o zasady ubezpieczania imprez osiedlowych przez Rade Osiedla.

Ad.4
Temat OBO na 2027 rok omówiła Pani Mariola Saks. Przewodnicząca rady

przekazała zebranym, że obecnie trwa proces weryfikacji złożonych projektów.
Poinformowała też, że z naszego osiedla złożono 2 wnioski. Ostateczną listę projektów

wybranych do głosowania poznamy do 20 maja 2026r. Głosowanie nad wybranymi

projektami prowadzone będzie w okresie od 01.06.2026 r. do 21.06.2026 r

Ad. 5

W sprawach bieżących dotyczących osiedla Pan Przemysław Bałdyga
Wiceprzewodniczący zaproponował przeprowadzenie wiosennego przeglądu osiedla.

Zaproponował też, by do dnia 27.04.br członkowie rady przedstawili tematy godne
zwrócenia uwagi pod kątem porządku i bezpieczeństwa na osiedlu. Po zebraniu zagadnień
Rada wystąpi do ZDZiT z gotowymi zagadnieniami i poprosi o wyznaczenie terminu na



przeglad osiedla z udziałem ich przedstawicieli i Inżyniera Ruchu. W dalszej części

dyskutowano jeszcze na temat budowy ulicy Nowobałtyckiej.

Ad. 6

W sprawach wniesionych Pan Przemysław Bałdyga zdał relację ze spotkania

Przewodniczących Rad Osiedli z Prezydentem Olsztyna, które odbyło się 16.03.2026r. na

którym przedstawił nastepujące wspólnie ustalone przez członków rady tematy:
1. Czy miasto może zorganizować mieszkańcom osiedla Redykajny i Likusy

bezpieczne rozwiązania komunikacyjne, takie by mieszkańcy mogli bezproblemowo
włączać się do ruchu w ulicę Bałtycką od strony ulicy Wczasowej ?

Chodzi o możliwość wprowadzenia czasowej organizacji ruchu w postaci
sygnalizacji świetlnej lub ronda na skrzyżowaniu ulic: Wczasowej z Bałtycką? Mając a
uwadze bezpieczeństwo mieszkańców nie możemy czekać kilka lat, aż do skończenia
inwestycji mieszkaniowych przy ulicy Bałtyckiej, gdzie deweloper po zakończeniu
budowy obiecał sygnalizację świetlną. Dotychczasowe rozwiązanie nie sprawdzają się.
Mieszkańcy w dalszym ciągu nie mogą bezpiecznie włączyć się do ruchu. Taki stan nie
może trwać wiecznie.

Ponadto czy jest możliwa likwidacji żółtych barierek ograniczających widoczność
przy tym wyjeździe w ulicę Bałtycką od strony ulicy Wczasowej?

2. Jaki jest Plan komunikacyjny na czas budowy ulicy Nowobaltyckiej
i osiedla Redykajny 2 ?

Prosimy o wskazanie oficjalnych rozwiązań komunikacyjnych na czas budowy
ulicy Nowobałtyckiej i Osiedla Redykajny 2.

W obawie o dewastację nawierzchni ulic: Hozjusza i Poziomkowej mieszkańcy
chcą znać, jakie konkretne rozwiązania komunikacyjne zaplanowało miasto na czas
budowy nowych inwestycji.

3. Czy miasto jest w stanie zapewnić mieszkańcom osiedla bezpieczne przejścia
dla pieszych poprzez budowę doświetlenia 2 przejść dla pieszych:
Hozjusza/Narcyzowa i Hozjusza/Lawendowa?

Konieczność zainstalowania doświetlenia wynika ze wzrostu intensywności ruchu
drogowego na głównej osiedlowej ulicy Hozjusza.

Ponadto nasilenie ruchu drogowego stwarza ogromne zagrożenie dla ruchu
pieszych.

Temat doświetlenia tych przejść od 9.01.2019 roku nie może doczekać się.
realizacji. Miasto ma opracowaną dokumentację techniczną dla tych rozwiązań, ale działań
Zarządcy ulicy w tym kierunku nie możemy się doczekać.



Wyrażając troskę o bezpieczeństwo Mieszkańców osiedla, Rada Osiedla Redykajny
apeluje o pilną realizację sygnalizacji świetlnej na wytypowanych przejściach dla
pieszych.

4. Czy miasto może przywrócić charakter i przeznaczenie osiedlowej ulicy
Wąwozowej?

Mieszkańcy osiedla Redykajny z niepokojem obserwują, jak szybko ulica
Wąwozowa traci swój charakter. Zaniedbania w jej utrzymaniu przerażają.

Prosimy o doprowadzenie ulicy Wąwozowej do stanu bezpiecznej używalności, by
stanowiła ona zgodnie z przeznaczeniem trakt pieszo - rowerowy, a w razie
niebezpieczeństwa stanowiła wentyl bezpieczeństwa i drogę ewakuacyjną dla
mieszkańców osiedla.

5. W imieniu mieszkańców osiedła wnosimy o przywrócenie workowego
odbioru odpadów komunalnych.

Obecna selektywna zbiórka odpadów komunalnych kuchennych
do pojemników, a nie do worków wprowadziła ogromny chaos. Mieszkańcy obawiają się,
co to będzie wmiesiącach letnich".

Po realcji Wiceprzewodniczącego Pana Przemysława Bałdygi wywiązała się
dyskusja. Dyskutowano nad zmiennym podejściem władz, do tak ważnych zgłaszanych
przez nas tematów. Po dyskusji ustalono, że musimy bacznie przyglądać się działaniom
władz i natychmiast reagować na nieprawidłowości.

Pan Robert Zabuski zaproponował powrót do rozmów na temat organizacji ruchu

przy wyjeździe z ul. Wczasowej w ul. Bałtycką. Ustałono, że Rada Osiedla zgłosi ten
temat do ZDZiT nawiosennym przeglądzie osiedla.

Pani Janina Cieżyńska zgłosiła kwestię porządków związanych z pojemnikami na
odzież. Występujące na naszym osiedlu pojemniki na odzież używaną są w notorycznym
bezładzie. Brak jest nadzoru i odpowiedzialnych za taki stan rzeczy. Musimy reagować na

każdą sytuację związaną z występującym tam nieporządkiem. Może warto zorganizować
jeden punkt na tekstylia, które będą obsługiwane przez wybrane przez miasto

specjalistyczne jednostki.
Pan Piotr Rydel zawnioskował o zajęcie się sprawami porządkowymi na ulicy

Kocanki (chodzi o brak koszy na śmieci i o wykruszone krawężniki). Zgłosił też temat



nieuporządkowanych poboczy wzdłuż ulicy Hozjusza. Konkretnie brak chodników od

wyjścia z łącznika od strony ulicy Kocanki w Hozjusza - w stronę do DP " Laurentius" i od

strony wyjazdu z ul. Jemioły do ul. Wąwozowej wzdłuż Hozjusza. Ponadto wskazał na

uporządkowanie ulicy Wąwozowej z wystających zarośli.

W końcowej części zebrania Pani Mariola Saks przekazała, że mieszkańcy z ulicy
Macierzanki zgłaszali jej problem z wysokimi krzewami występującymi u zbiegu

osiedlowych ulic utrudniających widoczność podczas wyjazdów. Temat ten zostanie

zgłoszony do realizacji podczas przeglądu osiedla.

Więcej spraw nie wniesiono.

Wobec wyczerpania porządku obrad Pani Mariola Saks, Przewodnicząca Rady
Osiedla podziękowała zebranym za przybycie i zakończyła zebranie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.


